

雨夜守护 最温暖的指引

本报记者 肖云

4月16日晚，商州大雨滂沱。26岁小伙何勇琪在送母亲就诊途中，发现一辆停在路边的小车着火，眼看火势危急，将母亲托付给女友后，他迎着暴雨指挥起交通，避免了二次事故的发生。

何勇琪是国家消防救援局、陕西省应急机动大队三中队的一名消防员，4月16日，正休探亲假的他第一次带女友回商州。“当天晚上，母亲突然身体不适，我叫了个滴滴车，和女友带着母亲去医院挂急诊。”何勇琪说，走到东新路口时，看见路边有一辆小车冒烟了，对于一个消防员来说，火情

就是命令，他立刻让滴滴车停下来，第一时间拨打了119火警电话，又嘱咐女友将母亲送到医院，说完便冲进了雨雾里。

雨下得虽大，却浇不灭小车上燃起的火焰，“车体燃烧了有三分之一，还发出啪啪的爆裂声。当时所处的位置是个十字路口，来往车辆较多，如果着火的车是机动车，引爆后很可能造成二次事故。”何勇琪说，当务之急是找一个路障作为警示物，引起过往车辆的注意，让他们尽可能远离火源。他看见附近有一家便利店，就向店主要了个筐子，放

在与着火车相隔30米的安全距离上，冒着瓢泼大雨疏导交通，雨水从头到脚灌进来，衣服转眼就湿透了。“期间，有一个好心的女司机停车，给我递了伞，又给了一件夜光服。”何勇琪说，因为衣服不合身，他把衣服披在筐子上，起到了很好的引导效果，接下来，一位三轮车师傅、一个撑伞的男士……都自发加入到了指挥交通的队伍中来。

不一会儿，商州消防支队官兵就赶来了，何勇琪这才掏出手机，发现母亲给自己打了好多个电话，他知道母亲一定心急如焚挂

念自己的安危，便悄悄离开现场，而街边的监控却默默记录下了发生的一切。

何勇琪曾在延安武警支队服役，他说：“我既是退役军人，又是一名消防员，所做的都是应尽的责任和义务，也是一个年轻人的社会担当。”



图说新闻



4月21日，武警商洛支队举办首届“攒”军争霸赛。通过“攒蛋”比赛官兵们放下手机、以牌会友，在集体活动中舒缓压力、放松身心，进一步培养了团队意识，增强了部队凝聚力。（本报通讯员 寇展赫 摄）

商南设立秦岭生态环境保护公益诉讼监督联系点

本报讯（通讯员 吴京）4月19日，商南县首个秦岭生态环境保护“公益诉讼监督联系点”在金丝峡景区正式设立。

“公益诉讼监督联系点”所在的金丝峡景区是国家5A级旅游景区，在该景区内设立联系点是进行跨部门共同保护秦岭生态的深入探索，旨在拓宽公益诉讼线索来源渠道，构筑全方位、立体化的生态环境司法保护屏障和普法教育新基地。群众可运用12309检察服

务平台、公益诉讼“随手拍”小程序，实时进行举报并上传现场照片。此外，检察机关也将充分利用“两法”衔接平台等获取信息，针对重点问题开展实地调查，深入摸排案件线索，在充分调查违法事实的基础上，结合实际情况严格履行诉前程序。对于破坏秦岭生态环境、侵害国家利益和社会公共利益的行为，在有关职能部门仍没有依法履行职责或者社会组织没有起诉的情况下，依法提起公益诉讼。

柞水扎实开展社区矫正执法规范化提升年活动

本报讯（通讯员 石绍东）今年以来，柞水司法局在开展社区矫正执法规范化提升年活动中，强化社区矫正工作，查漏补缺、强弱项，规范了工作流程、执法行为、档案管理，着力推进提升年活动走深走实。

全县司法行政系统干部职工充分认识开展社区矫正执法规范化提升年活动的重要性，围绕活动目标任务，掌握方法步骤，紧扣时间节点，以坐不住的紧迫感、慢不得的危机感、等不起的责任感把社区矫正工作落在行动上，确保社区矫正工作大局安全稳定。

全县司法行政系统干部职工严格做到不准违法违规办理社区矫正对象执行变更事项；不准违法违规实施监督管理、教育矫正和社会适应性帮扶措施；不准徇私枉法办理调查评估案件；不准收受社区矫正对象及亲友的财物和宴请；不准泄露社区矫正工作秘密；不准隐瞒不报影响社区矫正安全稳定

的重要情况和重要事件，努力实现社区矫正队伍“零违纪”，矫正执法“零差错”，群众评议“零差评”。

各司法所坚持目标导向、紧扣问题导向、强化结果导向，把去年全市巡回交叉检查遗留问题和此次督导检查反馈问题及自查发现问题一并纳入整改清单，把问题整改与当前重点工作紧密结合起来，聚焦问题不回避，直面弱项不护短，以过硬举措抓好工作落实。认真制定整改方案，建立工作台账，实行销号管理，共性问题举一反三，个性问题立行立改，切实做到真改实改，确保改彻底、改到位。全面梳理排查问题，找原因、堵漏洞、建机制，坚决避免类似问题再次发生，不断提高社区矫正规范化、专业化水平。



镇安弘扬清廉家风

本报讯（通讯员 杨莉）“参加工作10多年来，我经历多个单位和岗位，在工作中积极担当履职、服务工作大局，坚持实事求是、廉洁自律，在生活中，始终遵循‘百教德为先，欲成才，先成人’的原则，不穷养、不富养，注重培养两个孩子的品德教育……”近日，荣获2024镇安“清廉家庭”称号的黄雅丽讲述着她的家风故事。

近年来，镇安县纪委监委将家庭家教家风建设作为全面深化清廉镇安建设的重要抓手，通过压紧压实主体责任、丰富活动载体、抓好廉政家访活动等方式，让广大党员干部在潜移默化中接受廉洁教育，在全社会涵养重视家风建设的良好氛围，推动廉洁文化“春风化雨润人心”。

镇安县纪委监委联合县妇联等部门，通过家风故事我来讲、赠送家风家教书籍、印发倡议书、签订承诺书等活动，引导党员干部争做“好家风”的践行者、“好家规”的创立者、“好家训”的倡导者，营造家风助廉浓厚氛围。充分发挥典型示范引领作用，在全县范围内开展清廉家庭选树活动，评选出38户清廉家庭，宣传传播家风故事，教育激励全县党员干部及家属知廉、助廉、守廉，倡扬良好家风。

同时，为把家风建设引向深入，让正能量持续接力，镇安县纪委监委不断健全完善日常监督机制，督促各级纪检监察机关强化对党员干部“八小时以外”的监督，掌握党员干部的思想动态和生活状况，教育党员干部从严管好亲属子女，严格执行个人有关事项报告制度，规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业行为，为党员干部秉公用权构筑家庭“防火墙”。

除此之外，该县还积极探索家风教育新路径，通过挖掘、整合本地历史文化名人的语录、诗词、故事等文化资源，找到与廉洁文化的契合点，因地制宜打造了镇安家风馆，让广大党员干部及群众从中汲取经典精髓，涵养良好家风。去年以来，1.2万多人前往家风馆参观学习。“良好的家风是涵养党风政风的源头活水，也是培育社风民风的动力之源。”该县纪委监委有关负责人表示。下一步，将持续抓好宣传引导和警示教育，引导党员干部特别是领导干部带头抓好家风，管好亲属子女，推进清廉家风建设，筑牢家庭清廉防线。



4月12日，商南县机关事务服务中心组织县委办等8个单位的全体干部职工开展消防知识培训及灭火演练活动。此次活动有力督促党政机关单位积极落实好消防安全防范措施，进一步筑牢了党政机关消防安全防线。（本报通讯员 张少武 摄）



4月13日，镇安老年大学组织教师学员在永乐街道庙坡村开展教学实践和文化下乡活动，让老年同志在“行走的课堂”中，增长知识、丰富生活、陶冶情操。图为该校绘画班教师指导学员写生。（本报记者 马泽平 摄）



4月19日，山阳县秦岭生态保护办公室等14个部门集中开展“擦亮生态底色，当好秦岭卫士”宣传活动。活动中，各职能部门通过发送手机短信和做车体广告等方式全方位开展秦岭生态保护宣传，进一步提高广大干部群众保护秦岭生态环境的良好社会氛围。（本报通讯员 程孝鹏 摄）

连翘花开醉游人

本报通讯员 张勇

沐浴着春天温暖的阳光，走在韩峪川的道路上，目之所及，只见山坡里、田野里、农户房前屋后，处处是盛开的连翘花。密密匝匝的连翘花在太阳的照耀下灿若锦缎，一串串、一簇一簇，在微风中轻飘摇曳，与坐落其间的民房交相辉映，动人心弦。

韩峪川地处312国道牧护关镇西北部，与黑龙口仅一山之隔，这条东西走向的川道在大美秦岭的深处，其全域范围，山地占据着主体，平整之地不多。交通主干道也沿着川谷浅滩清澈的小河而建。周边重峦叠嶂，植被茂盛，生态多样，是个典型的美丽山村。

近年来，韩峪川利用得天独厚的自然条件，着力打造“千村示范、万村整治”工程新亮点，通过“公司+大户+农户”联农带农模式，在田坎山坡林地间连片规划种植连翘2万多亩，使得以连翘为主的传统中药材植物

繁荣生长，形成了立体交错的视觉美感，勾勒出一幅秦岭生态农旅融合春日憧憬图。春风和煦，气温回暖，房前屋后田畔地垄上粉红的桃花、樱花，雪白的梨花渐次绽放，与错落起伏绵延展开的连翘花相映成趣，多彩斑斓，成了春天里最亮眼的颜色，温暖、贴心、有情、热烈。

连翘又名青翘，为木犀科优良灌木植物，萌生能力强，其花开是景，叶出为茶，结果成药，具有极高的经济价值和观赏价值，被称为“市花”。

“春风如贵客，一到便繁华。”连翘花不仅捎来春天的温暖与喜悦，也将大自然的颜料泼洒向韩峪川，传递出动人的浪漫，展现着迷人的色彩。漫步连翘花海，整洁漂亮的农家小院或水泥结构小洋楼随处可见。在来来往往的车流人流中，带着不同口音的观光游客，与当地百姓热情交谈，流淌出浓浓的乡情。

维护商标权益 妥善化解纠纷

本报讯（通讯员 李晓燕）4月16日，商州区人民法院速裁庭高效调解了一起侵害商标权纠纷案件，被告当场给付赔偿款，做到调解执行一步到位，矛盾纠纷一次解决，既减轻了当事人诉累，又有效节约了司法资源。

2023年10月26日，原告B公司授权人员在公证人员的监督下到被告C超市的经营场所，购买了其店内某某品牌洗发水，后经鉴定C超市销售的产品系假冒产品，侵犯了B公司的注册商标。B公司与C超市双方因赔偿事项多次协商未果，B公司诉至法院。

承办法官拿到案件后，第一时间和原、被告双方进行沟通，秉承着“司法为民、源头化解”的原则，以维护当事人的合法诉求为出发点，耐心倾听双方当事人意见，在双方当事人之间多次沟通，从法理、情理的角度为原、被告分析问题，最终原告被告达成一致调解协议，并实现当庭履行。

商洛高新建设开发集团有限公司招租公告

资产一：位于商州区沙河子亚迪商厦，商业用途，土地使用面积为34.22亩。房屋建筑面积为三层混合结构10237.98平方米。
资产二：位于商丹园区中小企业孵化园，工业用途。土地使用面积56.02亩。建筑物面积为28820平方米，1栋办公楼和6栋工业厂房。
招商详情：拟整体招租10年或分别招租，价格面议。
报名地址：商洛高新区管委会办公楼1409室
报名截止日期：2024年5月10日
联系人：周先生 联系电话：13992424199

无偿献血 为爱挽袖

本报讯（通讯员 陶涛）4月19日，山阳县行政审批服务局党支部和县红十字会党支部联合开展“党建引领聚合力、无偿献血传爱心”主题党日活动，弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，展现了党员干部无私奉献、博爱的精神风貌和勇于担当的责任感。

活动现场，县红十字会党支部书记、会长陶涛带头献血400毫升。其他党员干部也积极踊跃加入到无偿献血行列，献血人群中，既有多次献血的熟悉面孔，也有第一次献血的新生力量，还有父子两人同时献

血的感人场景，大家在忙碌中抽出时间前来奉献爱心，一起为爱挽袖，用一“臂”之力，践行使命与担当，用浓浓热血、拳拳爱心点亮生命之光。

此次活动，共有72名党员干部群众参加无偿献血，累计献血量2.2万毫升，大家以实际行动传递爱心、奉献爱心、践行社会主义核心价值观。

